



Паслер Д.В.

# «Урал позвал»

Денис Паслер дал свое первое интервью: рассказал о своем североуральском детстве, знаниях и жизненном опыте

Денису Владимировичу Паслеру, которому два месяца назад Президент России Владимир Путин предложил возглавить Свердловскую область, 46 лет. И вся его жизнь связана с нашим регионом. Он вырос в Североуральске, работал на крупных предприятиях области, был председателем Правительства Свердловской области. Получив опыт губернаторской работы в Оренбуржье, Денис Паслер вернулся домой. В интервью он рассказал о своей семье, планах на будущее и о своих главных задачах как руководителя региона.

**— Говорят, все мы родом из детства. Согласны?**

— Безусловно. Семья — это основа, фундамент всей жизни. Мое детство прошло в Североуральске. Жили большой дружной семьей: мама, папа и мы, три брата. Уже во взрослом возрасте я осознал, насколько много наши

родители вложили в нас, своих детей. Мы всегда были чем-то заняты. Помимо учебы и спорта, ежедневно помогали родителям по хозяйству. Они могли бы, безусловно, справиться и без нас, но считали важным научить всему, подготовить нас таким образом к самостоятельной жизни. И это получилось на 100%.

**— А как жила Ваша семья?**

— Жили как все в то время — дом без централизованного водоснабжения и газа, большой огород и хозяйство. На каждый сезон отец покупал около сотни кур, два-три поросенка. У всех в семье были свои обязанности. Часто ходили всей семьей в лес за грибами и ягодой. Вообще все делали сами, своими руками. Вместе с отцом строили гараж, баню, теплицу. Картошки, помню, всегда было очень много.

Сейчас мама живет в нашем прежнем доме уже одна. Ей 71 год, она продолжает заниматься хозяйством — активно, заботливо и с любовью, как было всегда. Мы с братьями — один по-

прежнему живем в Североуральске, второй, как и я, в Екатеринбурге — приезжаю помогать. Честно признаюсь, я в меньшей степени — график работы очень напряженный.

Мама скомандует — и еду картошку копать. Если есть возможность, то и своих детей привлекаю. И с пустыми руками из маминого дома никогда не ухожу — мамины малосольные огурчики и лечо люблю больше всего.

Сыновей своих тоже стараюсь не ограждать от работы. Самостоятельность, ответственность, умение работать сообща ради общего результата — совместная работа по хозяйству развивает многие важные качества характера.

**— Вы помните, как заработали свои первые деньги?**

— Прекрасно помню. Мне было около 15 лет, и мы с друзьями в Североуральске разгружали вагоны. В них были вода, соки, овощи — вообще все товары, которые привозили в наш город. Нашу команду привлекали по мере необходимости, не реже двух раз месяц, обычно по

вечерам или в выходные. За один вечер мы могли разгрузить до трех вагонов. И получали, между прочим, неплохие по тем временам деньги.

— Первое Ваше место работы на шахте в Североуральске. Почему там, если учились Вы в Уральском государственном горном университете в Екатеринбурге?

— Во многом это влияние родителей: и шахта, и образование в горном. Во время учебы в вузе я жил в общежитии, и на все каникулы, праздники, да и почти на каждые выходные я приезжал к родителям. Так что плана покидать Североуральск в те годы не было.

В 18 лет я стал машинистом буровой установки. Работал так два с половиной года. До сих пор благодарен наставникам, которые помогали мне тогда.

Профессия шахтера тяжелая, всегда была уважаемой и остается такой. Так называемая школа СУБРовских (СУБР — Североуральский бокситовый рудник. — Прим. ред.) шахтеров востребована по всей стране — знаю, что многие люди,

поработав в североуральских шахтах, занимались впоследствии разработкой месторождений и в других регионах России.

**— Получается, Вы с детства мечтали стать шахтером?**

— Мечты такой как раз у меня не было. Мой папа был водителем автобуса. Так что и я хотел стать водителем, как он. И даже недолго во время каникул подрабатывал таким образом. Получил права и успел поработать водителем грузовой машины в Североуральске.

**— Вы говорили о наставниках во время Вашей работы на шахте. Можете кого-то назвать своим главным наставником в жизни?**

— Родители, как вы уже поняли, вне конкуренции. А вообще, каждому периоду жизни — свои учителя и наставники. Человек, который хочет быть успешным, всегда открыт новому, учится новому постоянно, и это, конечно, далеко не всегда про классическое образование.

Я благодарен всем своим наставникам. При этом есть один человек, с которым я общаюсь уже очень давно, несмотря на большую разницу в возрасте. Это Алексей Петрович Воробьев (председатель Правительства Свердловской области с 1996 по 2007 год).

Мы пересекались с ним

на разных этапах наших жизней и дружим до сих пор. Очень ценю, что всегда могу и обратиться к нему за советом, и позвонить просто так поговорить. Это мудрейший человек, который отлично знает нашу Свердловскую область, каждую ее территорию.

**— А Вы любили учиться? В школе, в вузе?**

— У меня никогда не было проблем с учебой. Но и отличником я не был. Нормально, спокойно учился и в школе, и в университете.

**— У Вас есть увлечения из детства, которые важны для Вас до сих пор?**

— На увлечения у меня обычно не хватает времени (смеется). Единственное, без чего не могу, — это лес. Папа постоянно брал нас с братьями в лес. Это и походы, и сбор ягод и грибов, и рыбалка, и охота. И в целом уральский лес — мое место силы.

**— Помните самую большую рыбу, которую поймали?**

— Да! Щуку килограмм на 10-12. Но сразу скажу — я не азартный рыбак или охотник. Для меня главное — родная земля. Побродишь в лесу, поприслушиваешься к шороху листвы, к другим звукам природы, птиц, живот-